

《爸爸去哪儿5》陈小春名利双收背后无奈多——

捞金靠拼，港台明星为何频“失灵”

文：今日女报/凤网记者 陈寒冰

《爸爸去哪儿》第五季刚收官，香港艺人陈小春与台湾演员刘畊宏便成了很多节目与商家争相邀约的对象，2017《星姐选举》如火如荼地进行，台湾主持人寇乃馨坐镇长沙评选；2017李玟演唱会上个周末才在长沙落幕……

如今，港台艺人频繁奔赴内地捞金已

成常态，可当日女报/凤网记者采访陈小春、寇乃馨等明星

时发现，他们如今“北上”捞金已不像以前那么受宠，也不再那么幸运，甚至还有不少的“苦处”。



不习惯： 两地节目方式差异大

《爸爸去哪儿》第五季收官，在杀青宴上，陈小春感叹：“终于录完了！”虽然通过参加这档节目得以重新翻红，但较于以前在香港唱歌或拍影视剧，这档节目对已是中年的陈小春来说并不轻松。

此前一直有着“古惑仔”的味道，陈小春说：“这档节目重塑了一个我。”虽说是玩笑，但节目背后，陈小春坦言压力很大。从节目开播起，因为自己照顾儿子太“大条”，就一直在被网友轮番“轰炸”。这种真人秀节目

给自己的人设，陈小春之前并不喜欢，但在现实面前他不得不低头。毕竟早两年他还要去夜场跑演出挣家用，这趟“爸爸”秀，好歹让他的身价翻了5倍，所以陈小春说：“工作上的无奈多，但也是男人要承担的。”

同在长沙录节目的寇乃馨，比陈小春早几年来内地“捞金”。口才出色的她，是很多内地综艺节目

的评委。虽然寇乃馨坦承来这里工作赚钱的机会比在台湾多，但这么多年她还是有很多不适应。“录制内容几乎有三分之二要被剪掉，效率跟成本是不合比例的。”寇乃馨举例，自己录制《非常完美》时，每天需要工作七八个小时，剪出来的却是半小时的节目。

与她有同样感触的还有应采儿。随着丈夫与儿子的走红，应采儿的演艺活动增加了，可就在她录制《快乐大本营》时，也感觉这边节目流程太认真，“排练排一晚，需要秀才艺，对节目的宣传目的和流程也需要很清楚”。而香港节目很多都是即兴表演和“无厘头”表演，所以内地这种讲究规则的模式，让很多港台艺人感到不习惯。

要求高： 港台明星不再是“万金油”

说到北上“捞金”，也不是哪个港台明星都那么顺风顺水。之前，谢天华与马德钟都不约而同地到内地拍摄真人秀，谢天华拍《跟着贝尔去冒险》，在野外15天吃虫、生剖动物求生。然而马德钟拍《今天吃什么》，与叶璇、陈建州一齐吃虫子。为赚钱赚人气，

港台艺人也是拼出了一套“有血有泪”的真人秀。就如陈小春，寇乃馨诉说着工作上的不适应，却还有很多港台艺人现在来内地找工作机会都要靠抢。

前几个月，影视剧《你和我的倾城时光》宣布演员角色时，曾经红透大江南北的言承旭初定担纲男主角，竟然被女主候选人赵丽颖的粉丝觉得不“高大上”而遭嫌弃。如今，在粉丝与观众眼中，港台艺人早已不是灵丹妙药。无论是节目还是影视剧，港台艺人想参与，要不你就能带来“笑点”，要不你就确实是重量级大咖，能为作品带来话题、流量。

寇乃馨与丈夫在内地工作近十年，他们也感叹内地娱乐圈已经今时不同往日，“港台明星”的招牌早已不是“万金油”。相反，内地近年年轻小生花旦井喷式出现，自家争资源也争个没完没了，外来的和尚哪里那么容易抢到饭吃。

如今港台明星来内地演出，单纯会演戏还不够，还要懂交际。经常来湖南演出的王祖蓝就是一个活生生的例子，他不仅跟合作的艺人关系好，跟幕后人员也是混得相当熟。

随着内地演艺圈的发展，当观众可供选择的节目变多，港台明星也不能再想着靠“吃老本”就混得风生水起，够吸引人又有真本事，已经成为现在港台艺人的硬指标。

■红人馆

《演员的诞生》 回应袁立质疑

今日女报/凤网讯 (通讯员 祖薇)“人红是非多”，以“演技试金石”姿态亮相的浙江卫视综艺节目《演员的诞生》因为此前袁立的微博爆料而被推上了话题榜。

12月9日晚，新一期《演员的诞生》播出之后，袁立接连发布微博，称节目组后期不良剪辑，为了爆点、噱头，将她剪辑成一个“神经病”。除此之外，她还公开了与节目组某工作人员的微信对话截图，控诉节目组以确保晋级为名邀约，最后却遭到淘汰。

对此，浙江卫视发布声明表示，该工作人员在邀请袁立参加节目的过程中，因私人感情在沟通过程中出现不符合职业规范的言辞，节目组已经对该工作人员停止工作，等待进一步处理。

私人定制 住家嫂

平台代收工资
雇主不与家政服务人员直接结算



- ★ 中央文化产业专项资金支持
- ★ 湖南省妇联倾力指导
- ★ 今日女报/凤网精心打造

凤网e家
为您“私人定制”家政服务

1 针对高端用户需求，凤网E家联合各地妇联招募有一定服务经验的保姆、月嫂、育婴师、陪护等人员，依托巾帼家政培训工程强大的师资力量，对其进行包括健康护理、膳食营养、育婴、早教等技能在内的深度培训。

2 为高端用户提供高质专业服务，打造独具特色的一对一“私人定制”专属家政服务。

400-0731-308



扫码预约
私人定制服务